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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mektupta:" Ben Hüseyin Karaoğlan Edime F Tipi Yüksek Güvenlikli
Kapalı Cezaevi'nde kalıyorum. Hapishanelerde 1517 hasta tutsak var, öSl'i ağır hasta. Tekli
hücreler 12 metre kare ebatmda 24 saatin 23 saatini bu hücrede geçiren ağırlaştınimış müebbet
mahpuslar bu hücrede yaşamlanm idame edebiliyorlar. Tecrit politikalan sonucu bugüne kadar
bu hücrelerde binlerce tabut içinde çıkan tutsakların sayısı Adalet Bakanlığı'nm istatistik
raporlannda mevcuttur. Temiz havaya, güneşe hasret kalan tutsaklar tecrit hücrelerinde ölüme
adım adım yaklaşmaktalar. Hasta tutsaklarla ilgili yasal bir düzenlemeye gidileceğini Adalet
Bakanlığı açıkladı ama bu açıklamamn üzerinden aylar geçti ve bu açıklama üzerinden bugüne
kaç hasta tutsak tedavi hakkının gasp edildiği ve tabutta tecrit hücrelerinden çıktı? 122 insan
tecritin kalkması için canım verdi. Genelge ile sohbet hakkı tanındı ancak iktidar sohbet
hakkım, kitap yayın hakkım dünden bugüne gasp etmeye devam ediyor. Hasta tutsaklann tedavi
hakkı, tecrit hücrelerinde tecriti ağırlaştıran yaptırımlann son bulmasım istiyoruz." iddialan
yer almıştır.
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1) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle cezaevlerinde hasta mahpus sayısı kaçtır?
Bunların kaçı ağır durumdadır?

2) Cezaevlerindeki hasta mahpuslar ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var
mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

3) 22 Temmuz 2022'de tarafınızın "Hasta tutuklu ve hükümlülerle ilgili yeni çalışma
yapıyoruz." demesinin üzerinden 158 gün geçmiş olmasına rağmen ve o süre içerisinde
onlarca hasta mahpus vefat etmesine rağmen halen harekete geçmemenizin sebebi
nedir?

4) Onlarca hasta mahpusun hayatım kaybetmiş olmasımn bir anlamı yok mudur?
5) 158 gün içinde onlarca hasta mahpusun hayatını kaybetmesinde bir sorumluluğunuzun

olduğunu düşünüyor musunuz?
6) Bakanlığımz ağnlaştınlmış müebbet hükümlülerin üzerindeki tecriti kaldırmayı

düşünmekte midir?
7) Hasta mahpuslar ile ilgili harekete geçmeniz için daha kaç hasta mahpusun hayatım

kaybetmesi gerekir?


